

Datum: 11.10.2017

Medij: N1

Emisija: Dnevnik/N1

Autori: Redakcija

Teme: Ivan Nikolić; Makroekonomske analize i trendovi - MAT

	Početak	Trajanje
Emisija	11.10.2017 19:00:00	55:00
Prilog	11.10.2017 19:26:00	2:35

Naslov: MAT o ekonomskim kretanjima

2124

Spiker

U nastavku o redovnoj analizi ekonomskih stručnjaka o srpskoj ekonomiji. Stručnjaci oko MAT-a kažu da je tokom avgusta zabeleženo poskupljenje prehrambenih proizvoda, što je bilo uslovljeno sušom, a da značajnijeg rasta zarada nije bilo. Utešno je, dodaju, što su ostali ekonomski pokazatelji dobri - rastu proizvodnja i izvoz. Detaljnije reporterka Maja Đurić.

Reporter

Kroz prizmu brojki i statistike, Srbija iz meseca u mesec beleži sve bolje ekonomske rezultate - bar tako pokazuju istraživanja stručnjaka časopisa Makroekonomske analize i trendovi. Ukupna industrijska proizvodnja raste, u avgustu je Srbija ostvarila međugodišnji porast od 7,3 odsto. Pozitivna je i slika spoljnotrgovinske razmene, koja je u avgustu bila za oko 13 odsto veća nego u avgustu 2016. godine. Za isto toliko porasli su i izvoz ali i uvoz.

Ivan Nikolić, Ekonomski institut

Izvoz i dalje ide onom imponzantnom stopom rasta kao i prethodnih meseci, s tim što je sada stopa rasta za oko dva procentna poena međugodišnja viša od rasta uvoza što je opet dobro i što je popravilo kumulativni rezultat tako da je taj rast, kumulativni, uvoza izvoza, gotovo izjednačen.

Stojan Stamenković, MAT

Tendencija koja sada postoji to je da se i rast trenda izvoza i uvoza, podsetiću koliko još prošlog meseca je uvoz još uvek rastao znatno brže nego izvoz, da se oni izjednače, s tim što je ovoga puta međugodišnji rast izvoza, on je negde preko 14 posto, malo takođe prenaplašen.

Reporter

Promet u trgovini na malo raste, ali na to nije uticao na rast zarada - zato što u proteklim mesecima rasta zarada nije ni bilo. Na rast prometa najviše je uticalo dalje zaduživanje građana. Na inflaciju u avgustu najviše je uticalo poskupljenje svih osnovnih kategorija potrošačke korpe, tako je recimo, sveže voće poskupelo za osam odsto. Ipak, u Srbiji pada gradnja stanova, i građevinarstvo, što usporava rast bruto domaćeg proizvoda. Po tom pitanju stručnjaci MAT-a imaju različite stavove. Dok jedni smatraju da je za dugoročno održiv rast BDP-a neophodno jače građevinarstvo, drugi smatraju da je jačanje građevinarstva posledica ekonomskog rasta.